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Innehåll

· EU:s sjunde ramprogram 
med en budget på 450 
miljarder kronor stödjer 
forsknings- och utvecklings-
projekt inom Europa!

· Ragn-Sells Specialavfall AB:s 
REUSEOIL-projekt ett av de 
20 bästa LIFE-projekten i EU!

· Anmäl er till European 
Enterprise Awards!

· Investeringsstöd för energi
effektivisering i offentliga 
lokaler

· Globala lån från Europeiska 
Investeringsbanken (EIB)

I samband med att långtidsbudgeten för EU besluta-

des fastställdes också budgeten för det sjunde ram-

programmet för forskning och utveckling (7 RP).

Drygt 48 miljarder euro motsvarande ca 452 miljar-

der svenska kronor kommer att fördelas till euro-

peiska forsknings- och utvecklingsprojekt under

perioden 2007-2013! 

Höjning av budgeten med 40-75%

Slutsumman är visserligen betydligt mindre än de

72 miljarder euro som EU-kommissionen tidigare

föreslagit, men jämfört med sjätte ramprogrammet

för FoU (6 RP) så är det en klar ökning. Budgeten

kommer att räknas upp varje år. Jämfört med sjätte

ramprogrammet betyder det en 40% större budget

under 2007 men hela 75% större år 2013.

Ökat stöd till SME

EU-kommissionen väntas inom kort komma med

ett förslag till hur pengarna ska fördelas på de olika

delarna inom det sjunde ramprogrammet. Av den

totala budgeten på 48 miljarder euro räknar EU-

kommissionen med att tre fjärdedelar går till fort-

sättningen på delar från sjätte ramprogrammet, dvs

FoU-projekt inom exempelvis informationssam-

hället, life sciences, energi, miljö och produktion.

En fjärdedel beräknas gå till nya initiativ. EU-

kommissionen räknar med kraftiga ökningar av

stöd till vissa områden som exempelvis SME 

(små och medelstora företag) och infrastruktur.

Möjligt att söka stöd från december 2006 

Finland tar över ordförandeskapet i EU till hösten

och förhoppningen är att alla delar av det sjunde ram-

programmet för forskning och utveckling ska vara

klara i tid så att de första ansökningsomgångarna

(utlysningar) kan öppna i december 2006.

Även om deltagarkriterierna och inriktningarna på

utlysningarna inte är fastställda ännu uppmanar vi

alla företag som planerar FoU-projekt fr.o.m. 2007

att vara uppmärksamma på kommande utlysningar.

Vi kommer kontinuerligt att rapportera om ett

urval utlysningar här i nyhetsbrevet. Ju större fram-

förhållning, desto större sannolikhet är det att ert

FoU-projekt kommer att sammanfalla med EU-

kommissionens intressen.

Kontakta oss gärna om ni har frågor om 7RP eller

ett specifikt projekt ni vill diskutera.

EU:s sjunde ramprogram med en budget på 450 
miljarder kronor stödjer forsknings- och utvecklings-
projekt inom Europa!



2003-2005 genomförde Ragn-Sells Specialavfall

AB ett LIFE-projekt inriktat på att uppföra en

anläggning för behandling av förbrukade olje-

filter från motorfordon som baserades på en opti-

mal återvinningsmetod. Ragn-Sells Specialavfall

AB beviljades 4,2 miljoner kronor för att genom-

föra projektet och GIA Sweden assisterade Ragn-

Sells Specialavfall AB genom hela processen, från

ansökan till ekonomisk och teknisk rapportering.

Projektet har nu utnämnts till ett av de 20 bästa

projekten i Europa för perioden 2003-2004 och

har nu chans att koras till ett av de fem bästa

projekten. Förutom ökad publicitet kan även

utökade möjligheter för spridning av resultatet

erbjudas.

Bakgrunden till projektet är att oljefilter klassas

som miljöfarligt avfall och omhändertagande av

kasserade oljefilter hittills varit ett svårlöst miljö-

problem. Med den nya separationstekniken som

Ragn-Sells Specialavfall demonstrerade har åter-

vinningsgraden för ingående material (olja och

metall) ökat till 85 procent. Därmed minskas

slöseri med naturresurser avsevärt. I projektet

ingick även Ragn-Sells dotterbolag i Estland

för att bl.a. sprida den nya tekniken till Baltikum.

Läs gärna mer på LIFE-

projektets hemsida:

www.ragnsells.se/reuseoil

eller kontakta oss för mer

information.
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Ragn-Sells Specialavfall AB:s REUSEOIL-projekt
ett av de 20 bästa LIFE-projekten i EU!

Anmäl er till European Enterprise Awards!

Europeiska kommissionen har initierat European

Enterprise Awards vars syfte är att identifiera och

belöna åtgärder som främjar företagande och

lyfta fram goda exempel som andra kan ta efter

eller vidareutveckla.

Inriktning

De europeiska näringslivspriserna (European

Enterprise Awards) består av fem priskategorier:

- Pris för banbrytande entreprenörskap.

Åtgärder som främjar en kultur och ett tänke-

sätt som är inriktat på entreprenörskap.

- Pris för näringslivsstöd.

Innovativa insatser som främjar företagande 

och lockar till investeringar, särskilt i efter-

satta områden.

- Pris för minskad byråkrati.

Åtgärder för förenkling av administrativa för-

faranden för företag, särskilt under startfasen.

- Pris för investeringar i människor.

Åtgärder som förbättrar utbildning i före-

tagande.

- Pris för ansvarsfullt entreprenörskap.

Socialt ansvarsfullt företagande och hållbara 

affärsmetoder.

Deltagande

Tävlingen är öppen för privat-offentliga part-

nerskap mellan entreprenörer, företagsorganisa-

tioner, utbildningsprogram och lokala och 

regionala myndigheter från EU:s samtliga med-

lemsstater samt Bulgarien, Island, Norge,

Rumänien och Turkiet. Deltagarna i tävlingen

går igenom två urvalssteg: en tävling på nationell

nivå med en svensk jury. Den nationella pris-

ceremonin är planerad till mitten av september

följd av en europeisk prisceremoni i Bryssel i

december 2006.

Pris

Vinnarna kommer att gynnas av

god mediebevakning och tjäna

som förebilder för att stimulera 

till ett vänligare företagsklimat och

öka medvetenheten om entrepre-

nörens viktiga roll i samhället.

Anmälan

I Sverige är NUTEK huvudman för den svenska

tävlingen och genomför den i samarbete med

ESBRI – Institutet för entreprenörskaps- och

småföretagsforskning.

För att delta i tävlingen ska en speciell anmäl-

ningsblankett fyllas i. Sista dag för att skicka in

anmälan är 31 maj 2006.
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Investeringsstöd för energieffektivisering i offentliga lokaler

Bedriver ni offentlig verksamhet i någon/några

av era lokaler? Då kan ni söka stöd till invester-

ingar i energieffektivisering och konvertering

till förnybara energikällor. Målet med bidraget är

att främja en effektiv och miljöanpassad använd-

ning av energi.

Maximalt 10 miljoner kronor per byggnad

Det går att få stöd med upp till 30% i bidrag för

de flesta åtgärder (70% till solceller), dock högst

10 miljoner kronor per byggnad. För de flesta

åtgärder gäller att de ska ha påbörjats efter den

15 maj 2005 och utförts senast den 31 december

2006 (vissa åtgärder har andra tider, dessa tider

kommer också sannolikt att förlängas). Det är

byggnadens ägare som söker stödet, vilket beviljas

i form av kreditering på skattekontot. Stödet

gäller befintliga byggnader - med vissa undantag,

bl.a. solcellsystem - och kan bara lämnas så länge

det ryms inom den angivna ramen på 2 miljarder

kronor (varav 100 miljoner ska gå till installa-

tioner av solcellsystem). Stödet omfattar arbets-

kostnader för den som utför åtgärden, material-

kostnader samt projekteringskostnader (endast

vid installation av solcellsystem).

Olika åtgärder

Exempel på investeringar som kan få stöd:

- Installation av utrustning för effektiv styrning,

mätning, övervakning, reglering och drift av 

uppvärmningssystem.

- Energieffektiviserande åtgärder som avser en 

byggnads klimatskal eller innebär en förbätt-

ring av värmeåtervinningen i lokalen.

- Installation av solcellsystem.

- Energikartläggningar.

- Konvertering av uppvärmningssystem där 

fossila energikällor ersätts med förnybara 

energikällor, värmepump eller fjärrvärme.

- Anslutning till fjärrkyla eller installation av 

frikyla.

Ansökan skickas till Länsstyrelsen

Det är länsstyrelsen i det län där byggnaden 

ligger som prövar ansökan och beslutar om 

stödet. Huvudregeln är att ansökan skall ha

inkommit inom tre månader från påbörjandet

av åtgärden. För mer information, föreskrifter

och ansökningsblanketter, kontakta gärna oss.

Globala lån från Europeiska Investeringsbanken (EIB)

Är ert företag intresserat av att låna kapital till en

större investering? Då finns möjligheten att söka

ett lån från Europeiska Investeringsbanken (EIB).

Kriterier för deltagande

EIB-lån beviljas normalt till projekt inom när-

ingsliv och infrastruktur. Lån kan även användas

för finansiering av projekt inom andra sektorer,

exempelvis energi och miljö. EIB-lån kan kom-

bineras med andra lån eller stöd. För globala lån

beslutar EIB inte själva om finansiering till

enskilda projekt, utan ger istället s.k. ”credit lines”

till lokala banker inom EU.

Låneansökan ska ställas till de lokala bankerna

som fattar beslut om finansiering. Det finns en

rad lokala banker inom varje land som erbjuder

EIB:s finansiering, i Sverige bl.a. Förenings-

sparbanken. Globala lån i Sverige kan beviljas till

kapitalinvesteringar i privat och/eller offentlig

verksamhet och investeringen bör ligga i linje

med eller bidra till att uppfylla EU:s ekonomiska,

sociala eller miljömässiga mål och policies.

Globala lån kan lämnas till små- och medelstora

företag (SME). Kriterierna för att ett företag ska

klassas som SME är att företaget har max 500

anställda, att balansräkningen inte överstiger 75

Meuro, samt att företaget inte ägs till mer än en

tredjedel av ett företag som uppfyller de övriga

två kriterierna. Undantag från detta kan göras

om företaget är beläget inom delar av Sveriges

regionala stödområden: Norrland, delar av

Värmland,Västmanland och norra Uppland.

Finansiering

Lån beviljas med max 50% av den totala projekt-

kostnaden. Maximibeloppet för att söka EIB:s

globala lån är 25 Meuro och minimibeloppet är

40 000 euro. EIB har möjlighet att erbjuda en

konkurrenskraftig ränta för lånen, och har till-

gång till en rad lokala valutor för att undvika

valutaexponering.

Vill ni veta mer om era möjligheter att söka 

ett globalt lån från EIB? Kontakta oss så berättar

vi mer.
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Om GIA Sweden AB

Offentliga aktörer i såväl EU som Sverige och andra länder erbjuder miljarder i form av bidrag och andra typer av

offentlig finansiering. Det innebär förmånliga möjligheter att finansiera de flesta typer av projekt och investeringar.

GIA Sweden AB har lång erfarenhet av att assistera företag, forskningsaktörer, universitet, myndigheter, kommuner

och landsting med EU-stöd och annan offentlig finansiering.Vi vägleder till de rätta programmen, assisterar i fram-

tagandet av ansökningar och bistår med projektadministration. GIA Sweden AB arrangerar även utbildningar och

bistår myndigheter i utformning, administration och utvärdering av offentliga stödprogram.

Besök även vår hemsida: www.giasweden.com

Ernst & Young Global Incentives Advisor

GIA Sweden AB samarbetar med Ernst & Youngs globala nätverk av 500 experter inom offentlig finansiering.

Härigenom kan vi bistå företag och organisationer med kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av 

professionella ansökningar i mer än 30 länder.

Nyhetsbrevet Projektfinans

Nyhetsbrevet utges tio gånger om året till de kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning i offentlig

finansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta finansieringsmöjligheter från såväl EU som

svenska och nordiska myndigheter. Uppgifterna i detta nyhetsbrev har noggrant kontrollerats, men bör inte användas

som slutgiltigt råd i enskilda konsultationer.

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors 08-440 93 31


